

В Диссертационный совет Д503.001.01 при Федеральном государственном научно-исследовательском учреждении «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»

по адресу: ул. Б. Черемушкинская, д. 34, г. Москва, 117218

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе
Московского государственного института
международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел Российской Федерации
(МГИМО МИД России)
доктор исторических наук, профессор
Е.М. Кожокин



2019 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации ФГАОУ высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России)» на диссертацию Петуровой Натальи Николаевны на тему: «Правовое регулирование опеки и попечительства в отношении совершеннолетних лиц в России, Франции и Швейцарии», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Актуальность темы работы. Тема диссертационного исследования Н.Н. Петуровой охватывает отдельный аспект института опеки и попечительства – защиту прав совершеннолетних лиц, страдающих психическими или интеллектуальными расстройствами, и в этой связи имеет весьма определенный, конкретный объект исследования. В рамках реформирования гражданского законодательства в нашей стране проблемы

опеки и попечительства получили свое разрешение не в полной мере, в связи с чем поиск путей их разрешения актуален и на сегодняшний день. Современное состояние российского законодательства, регулирующего отношения опеки и попечительства применительно к названной категории лиц требует концептуального изменения, на что неоднократно обращали внимание представители российской доктрины, судебной практики и международных организаций. В этой связи избранная диссертантом тема исследования представляется актуальной и значимой, а предпринятая автором попытка научно обосновать предлагаемые в работе пути совершенствования обозначенного правового института – своевременной и полезной.

Затрагиваемый в диссертации аспект опеки и попечительства мало изучен в современной российской наукой, что также указывает на практическую значимость поднятых проблем. Исследование отражает современные реалии и потребности фактически сложившихся отношений в сфере защиты прав лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными, в их комплексе и взаимосвязи с теоретическими разработками, имеющими место в современной российской и зарубежной цивилистике.

Научная новизна. В рамках реализации *цели работы*, в качестве которой предполагалось выявить проблемы правового регулирования опеки и попечительства в отношении совершеннолетних лиц в России и найти способы их разрешения (с. 8 дис.), Н.Н. Петурова опирается на метод сравнительно-правового исследования. Сравнительный аспект затрагивает процесс становления и развития института опеки и попечительства в праве России, Франции и Швейцарии, результаты которого диссертант кладет в основу своих выводов в отношении понятия и целевой направленности рассматриваемого института, его сущности и содержания, исторических причин формирования и тенденций развития, а также иных аспектов, необходимых для взвешенной правотворческой деятельности государства.

Автором аргументированы выводы о необходимости совершенствования института защиты прав названных субъектов с учетом соблюдения таких

